



ОЛЕНЕВСКИЙ ВЕСТНИК

№ 8, АВГУСТ 2018 г.

ИНФОРМАЦИОННО-ПРОСВЯТИТЕЛЬСКОЕ ИЗДАНИЕ ХРАМА ВО ИМЯ СВЯЩЕННОИСПОВЕДНИКА ИОАННА ОЛЕНЕВСКОГО
ВЫПУСКАЕТСЯ ПО БЛАГОСЛОВЕНИЮ ВЫСОКОПРЕОСВЯЩЕННОЙШЕГО СЕРАФИМА МИТРОПОЛИТА ПЕНЗЕНСКОГО И НИЖНЕЛОМОВСКОГО



Преображение Господне в 2018 году (19 августа) – двенадцатый праздник, который Православная Церковь отмечает 19 августа. В народе его обычно называют Яблочным Спасом. Об этом событии повествуется в трех синоптических Евангелиях: от Матфея (17:1-6), Марка (9:1-8), Луки (9:28-36). Незадолго до Своего страдания (Предание гласит, что Преображение произошло за сорок дней до Голгофы, поэтому промежуток между Преображением и Крестовоздвижением составляет сорок дней) Христос взял троих апостолов – Петра, Иакова и Иоанна – на гору в Галилее (по Преданию – гора Фавор), где, молясь, преобразился: одежда и лицо Его просияли белым светом. Возле Христа стояли пророки Моисей и Илия и беседовали с ним.

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ: ДЕНЬ КРЕЩЕНИЯ РУСИ

вашему вниманию, дорогие читатели, описываем сложившиеся в современном обществе стереотипы, о том, как крещение Руси якобы негативно повлияло на ее историческое и духовное развитие в дальнейшем.

страница 6

ЖИЗНЬ ПРИХОДА

ПРЕДЛАГАЕМ ВАШЕМУ ВНИМАНИЮ, ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ, ПРОДОЛЖИТЬ ЗНАКОМСТВО С ЖИЗНЬЮ ПРИХОДА ПРИ ХРАМЕ ВО ИМЯ СВЯЩЕННОИСПОВЕДНИКА ИОАННА ОЛЕНЕВСКОГО С. ОЛЕНЕВКА.

страница 8

«СВЯТЫЕ РОССИИ»

мы продолжаем рассказывать о житиях святых, размещать информацию о том, какому святому о чем молиться и как правильно это делать.

страница 10



ПРЕСТОЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК ХРАМА

6 августа – день памяти священноисповедника Иоанна Оленевского

Иоанн Оленевский, в миру Иван Васильевич Калинин, считается наиболее почитаемым подвижником пензенской земли. Родился 5 августа 1854 года.

27 декабря 2000 года постановлением Священного Синода Русской Православной причислен к Собору новомучеников и исповедников Российских XX века.

6 августа 1951 года, в возрасте 97 лет, Господь призвал к Себе священноисповедника Иоанна Оленевского. Почитаемый иерей был похоронен на кладбище в селе Оленевке на том самом месте, которое он выбрал себе еще при жизни. И как при жизни к нему шел нескончаемый поток людей за помощью, так и после

смерти многочисленные богомольцы продолжали идти к Иоанну Оленевскому на его могилку, обращая свои молитвенные просьбы к тому, кто не оставлял их и за гробом.

В 45-летнюю годовщину его кончины, 6 августа 1996 года, останки великого прозорливца были перенесены в Соловцовку к Троицко-Сергиевской церкви для достойного поклонения, а в дальнейшем помещены в раке в самом храме.



При жизни, несмотря на всенародную славу, о. Иоанн был очень скромным, но Благодать Божию скрыть невозможно, и она продолжает светить всем и после смерти святого старца.

Объявлен сбор пожертвований для проведения ремонтно-реставрационных работ в келье

Объявлен сбор пожертвований для проведения ремонтно-реставрационных работ в келье, в которой Иоанн Оленевский жил последние годы (находится на улице Колончик, дом 7). Этот «дом-келья» является объектом культурного наследия, региональным памятником истории и культуры. Однако он находится в крайне неудовлетворительном состоянии, и необходимы средства для его восстановления.

Любой желающий может опустить пожертвование в жертвенные кружки, побывав непосредственно в храме Иоанна Оленевского с. Оленевка, или перечислить посильные средства на ремонтно-реставрационные работы на расчетный счет.

РЕКВИЗИТЫ:

Местная религиозная организация православный приход церкви в честь священноисповедника Иоанна Оленевского с. Оленевка Пензенского района Пензенской области Пензенской Епархии Русской православной церкви (Московский Патриархат)

ИНН /КПП 5829731347/582901001

р/с 4070381034800011101

Пензенское отделение №8624 ПАО СБЕРБАНК г. Пенза

БИК 045655635

Кор/сч. 3010181000000000635

Назначение платежа: Пожертвования на уставную деятельность (или Пожертвования

Телефон: + 7 (906) 398 80-36



СЛОВО ПАСТЫРЯ



**Во имя Отца и Сына и Святого
Духа!**

**Дорогие братья и сестры,
прихожане и паломники храма
в честь священноисповедника
Иоанна Оленевского!**

Всех вас сердечно приветствую на страницах уже восьмого номера «Оленевского вестника» - печатного издания нашего прихода в честь священноисповедника Иоанна Оленевского, и поздравляю с наступающими праздниками.

Начну, пожалуй, с того, что от всего сердца поздравлю с праздником нашей епархии: днем памяти и перенесения мощей нашего любимого святого Иоанна Оленевского, хотя старец Иоанн - святой всероссийского значения. Со всей искренностью пожелаю всем доброго здоровья и спасения души.

„Христос воскрес, радость моя!” - так приветствовал всех приходящих к нему Серафим Саровский, праздник которого мы празднуем 1 августа. Присоединимся же и мы к этому приветствию.

Поздравляя с праздником Илии Пророка, надо особенно подчеркнуть то, что Пророк Божий старался распространить истин-

ную веру и бороться с лжеучениями. Он обличал в людях двоедушие, требуя, чтобы они не служили одновременно Богу и мамоне.

Иоанн Оленевский тоже ратовал за чистоту веры. Он в своё время не пустил «обновленцев-оборотней» в храмы сёл Оленевки и Соловцовки. Как притесняли и мучили его за этот подвиг! Даже тогдашнее священство попрекало его в том, что он, де, никто, чтоб не позволять войти в храм «обновленцам» (тогда старец был ещё дьяконом). Но он устоял, с Божией помощью, и не позволил осквернить храмы порочным учением.

Вот, братья и сестры, как тогда поступали некоторые священники, присоединяясь к „обновленцам” в те лихие времена.

Надо сказать, что и сейчас времена не легче. Многие, пытаясь служить Богу, служат и мамоне. Это касается и священства, у которых слова расходятся с делом. И если вы, дорогие мои, встретите таких пастырей, то не спешите осуждать их. Ведь сказано в народе: за мирянином один бес ходит, а за священником сорок. Не осуждайте, ибо Бог всем судья, а молитесь за таких, чтоб Господь наш милосердный помиловал их и наставил на путь истинный. А если вам, прихожанам и паломникам храма Иоанна Оленевского, да и всем православным, приходится, казалось бы, невыносимо тяжело в жизни, то помните, что всякая скорбь, всякая теснота и грусть попускается нам, чтобы усилить в жизни силу нашего духа и претерпевший до конца спасется, если будет уповать на спасающую благодать Божию.

Но, как сказал епископ Виссарион Нечаев, - благодатная помощь

готова только для упражняющихся в подвигах, а не для тех, которые в надежде на нее ничего не делают. Благодать помогает только трудящимся - ленивым и праздным она не помогает. Они не стоят этой помощи. Лениность и праздность есть грех, греху Господь не потворствует.

Еще хочу напомнить, что в день великомученика и целителя Пантелеимона 9 августа 2009 года в Оленевке была первая со времен лихолетья литургия во Введенской церкви молитвенного дома. Поздравляю вас с этим юбилеем и желаю не ослабевать в подвиге создания духовного центра Иоанна Оленевского в селе Оленевка.

14 августа – праздник: Происхождение (изнесение) Честных Древ Животворящего Креста Господня (медовый Спас в народе). С праздником! И начало Успенского поста, с чем всех и поздравляю. Крепитесь, пост короткий, но строгий, хотя в народе говорят, что этот пост – лакомка.

Также поздравляю всех с Преображением Бога и Спаса нашего Иисуса Христа (яблочный Спас). Заранее поздравляю и с ореховым Спасом, то есть перенесением Нерукотворного Образа Господа Иисуса Христа, и с праздниками Митрофана Воронежского и Тихона Задонского.

А в заключение горячо поздравляю всех, кто перенес пост, с Успением Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии, и призываю благословение Божие на вас, дорогие читатели.

Храни вас Бог!

*Благочинный 1-го благочинни-
ческого округа Пензенского
района протоиерей Димитрий
Кошолкин*



продолжение... начало в предыдущем номере

Христианство дало миру прекрасные творения архитектуры, живописи, иконописи и церковной музыки, которые отражали красоту творения Божия, Его Небесного Царства. Созидание храма может сравниться с духовным возрастанием человека. Если духовный рост человека может зависеть от множества конкретных обстоятельств его жизни, то и в процессе созидания храма требуется множество факторов и условий, которые во многом определяют его архитектуру.

В рамках концепции открытия и развития духовного центра «Истоки Иоанна Оленевского» на сегодняшний день ведутся строительные работы на прилегающей территории и единственном в России храме во имя Иоанна, пресвитера Оленевского, – в селе Оленевка.

Предлагаем вам дорогие читатели продолжить знакомство с концепцией развития центра на малой родине святого.

КОНЦЕПЦИЯ ОТКРЫТИЯ И РАЗВИТИЯ ОЛЕНЕВСКОГО ПРАВОСЛАВНОГО ДУХОВНОГО ЦЕНТРА «ИСТОКИ ИОАННА ОЛЕНЕВСКОГО»

Зачастую паломники желали бы остаться подольше на этой земле, чтобы глубже прикоснуться ко всему тому, что связано с именем Иоанна Оленевского, однако мест для полноценного размещения, питания на данном маршруте нет. Многие верующие едут с детьми, большими родственниками, а на гостеприимной Оленевской земле приютить их негде. В летнее время увеличивается поток путешествующих, особенно с детьми. Свободное времяпрепровождение детишек становится проблематичным, что еще сокращает время нахождения верующих людей на территории Оленевки и Соловцовки.

Нами предлагается создать духовный центр «Истоки Иоанна Оленевского» в селе Оленевка, который бы принимал паломников, при желании мог бы их разместить, оказать услуги питания, максимально помочь ищущим и нашедшим веру людям окунуться в благостную атмосферу святого места, без спешки выполнить все религиозные таинства в храме, окунуться в святые источники, сходить в келью-музей святого старца, при желании поработать на сельском подворье, поучаствовать в мастер-классах по изготовлению

изделий народных промыслов. В свободное время дети паломников могут, в зависимости от возраста, поиграть на детской площадке, помочь в уходе за животными, принять участие в уборке территории, заняться творчеством и так далее.

Для реализации данных намерений предлагаем обустроить в Оленевке духовного центра, включающего как уже существующие объекты, так и требующие строительства. Предлагаем рядом с храмом в честь Иоанна Оленевского (слева от него) построить стилизованную усадьбу 19 века, включающую двухэтажный барский дом (по возможности можно будет восстановить внешний облик дома помещика А.Н.Селиванова), хозяйственные постройки, просторный двор. Деревянный двухэтажный дом в Оленевке не отличался особой роскошью, зато выигрывал садами, аллеями, фонтанами и прудом. Барский дом предполагается использовать под гостиницу (дом паломника), в хозяйственных постройках разместить: хлев, конюшню, птичник, мастерскую. Предполагается, что в будущем усадьба будет использоваться как полноценное сельскохозяйственное подворье сплагающимися при

этом работами, которые будут осуществляться как жителями Оленевки, добровольно взявшими на себя обязательство по уходу за усадьбой, так и самими паломниками.

Вся сельская усадьба будет обнесена забором. Посередине ее будет просторный двор с обустроенной детской площадкой. На территории усадьбы будут также летняя беседка и одноэтажный флигель с комнатами для летнего размещения (в теплое время года планируется увеличение паломнических потоков). В барском доме планируется обустройство на 1 этаже столовой и просторной зальной комнаты, а на 2 этаже 3-х гостевых комнат на 10-15 мест. Внутренний интерьер дома будет в стиле русской православной культуры, с наличием элементов народного промысла в доме, мебели и текстиля кустарного изготовления: деревянная мебель, сундуки, кружево, пуховые платки, печные изразцы, керамическая посуда и утварь домашнего обихода – самовары, утюги и т.д. Обязательно в каждой комнате будут находиться иконы, православные книги и другие издания.

Рядом с усадьбой предлагается разбить фруктовый сад из тради-



ционных для данной местности фруктовых деревьев. Можно предложить акцию для паломников «Твой вклад в сад Иоанна Оленевского», когда все желающие смогут купить и собственноручно посадить свое дерево, тем самым внося свою посильную помощь в благое дело.

За кельей Иоанна Оленевского, где он родился, ближе к пруду, находится источник его имени. На сегодняшний день построена купальня, облагорожен сам источник. Предлагаем от кельи к источнику обустроить тропу Иоанна Оленевского. Эта тропа будет представлять собой дорожку из натурального покрытия, петляющую между деревьями, в окружении цветочных полей, красивых пейзажей. На протяжении всей тропы будут поставлены скамейки для отдыха. Эта тропа по аналогии с Канавкой Пресвятой Богородицы в Дивеево, будет местом молитв во имя святых, обращения к ним и к Богу. В начале тропы желающим будут предлагаться молитвословы. Тишина, красивый сельский пейзаж будут располагать к общению с Богом, рождению светлых мыслей и помыслов.

Для путников, остановившихся в духовном центре «Истоки Иоанна Оленевского», может быть предложено несколько православных духовных программ пребывания на этой земле:

- к дубу Иоанна Оленевского (дерево, сохранившееся до наших дней, к которому он был привязан и подвергся истязаниям);
- тропа к источнику Иоанна Оленевского;
- посещение кельи-музея Иоанна Оленевско-

го;

- посещение домика Натальи (двоюродной сестры Иоанна Оленевского, у которой он жил последние годы);

- посещение Соловцовки (Троице-Сергиев храм, в котором находятся мощи святого Иоанна Оленевского);

- место захоронения старца; святые источники Сергея Радонежского и Параскевы Пятницы);

- поездка в Б.Валяевку (посещение храма во имя иконы Божией Матери «Живоносный Источник», в котором находится Ее чудотворный образ, источник).

В свободное время паломники смогут потрудиться во славу Господу и святому старцу Иоанну Оленевскому на подворье барской усадьбы, заняться благоустройством сада и тропы к источнику, для постояльцев могут быть предложены мастер-классы по народным ремеслам и промыслам. Сам православный дух центра «Истоки Иоанна Оленевского» будет способствовать укреплению православной веры, очищению души и тела, просветлению мыслей.

Планируется на территории

центра отмечать православные праздники, с привлечением жителей Пензенской области и села Оленевка.

Первоочередными расходами для реализации намеченного плана являются:

1. Покупка земли слева от строящегося храма в честь Иоанна Оленевского под строительство барской усадьбы.

2. Разработка проектно-сметной документации под строительство барской усадьбы.

3. Строительство барской усадьбы.

4. Очистка и грейдерные работы под обустройство тропы к источнику Иоанна Оленевского.

5. Очистка территории и закладка сада Иоанна Оленевского.

Для села Оленевка центр «Истоки Иоанна Оленевского» будет способствовать его благоустройству, а для всей Пензенской области строительство православного центра сохранит историко-культурное наследие, будет способствовать духовному развитию жителей региона, расширит связи Сурского края с другими областями.





ДЕНЬ КРЕЩЕНИЯ РУСИ

28 июля

В предыдущем выпуске «Оленевского вестника» рассказывалось о распространенных мифах Крещения Руси. И в этом номере предлагаем вашему вниманию, дорогие читатели, заключительные части сложившихся в современном обществе стереотипов. О том, как крещение Руси якобы негативно повлияло на ее историческое и духовное развитие в дальнейшем.

Начало в номере №7, июль 2018 года.

Миф 4: Хотя Русь и крестилась, но язычество продолжало господствовать

Как я уже говорил, даже крестившиеся в 988-989 годах горожане едва ли сознавали, насколько сильна новая вера призвана перестроить всю жизнь Руси, весь уклад жизни. Тем более чуждо было это представление огромной сельской массе, составлявшей большинство населения. Так что язычество действительно жило еще на протяжении веков, и сохранились десятки произведений, в которых духовные лица бичуют «двоеверов». Бывали и прямые столкновения. Не в момент, а через много лет после Крещения Руси Владимиром языческие волхвы поднимали смуты в разных местностях. С другой стороны, еще в XI веке они вольготно чувствовали себя при некоторых княжеских дворах. Только в начале XII века христианство окончательно утвердилось в Ростове, а в земле вятичей на Оке в ту же пору погиб от рук язычников проповедовавший там преподобный Кукша. На селе продолжали хоронить



умерших в курганах, справлять языческие праздники. Кое-где все еще стояли капища с идолами, и им приносили жертвы. Даже в городах христианская культура и образование не всегда и не во всем сразу пробивали себе дорогу. Окончательная победа христианства произошла в XIII-XIV веках, когда христианская вера стала консолидирующим и возвышающим началом народа в его противостоянии ордынскому гнету.

Миф 5: Князь Владимир, крестивший Русь, был великим распутником

Христианство учит, что возможно покаяние в грехах и их прощение по милости Божьей. Не всем это известно, вероятно, но средневековым создателям летописей и житий Владимира известно было. Им, по всей видимости, трудно было представить, что женолюбие князя в языческой его жизни, с которым он боролся после принятия Христа, которое старался искупить покаянием и милосердием к ближним, станет для кого-то аргументом против его святости. Христиане считают, что святые не безгрешные, а победившие грех. А о том, как Владимир преодолевал себя благодаря новой вере, пишут не только русские летописцы, и прежде имело место — но и душевное изменение князя не является благочестивым вымыслом.



Миф 6: Когда Русь крестилась, ее правитель перестал казнить разбойников, боясь греха. От этого уголовщина расцвела по всей стране

Когда Русь крестилась, ее правитель перестал казнить разбойников, боясь греха. От этого уголовщина расцвела по всей стране. Правда ли это?

Владимир учился христианству вместе со своим народом. Он живо реагировал на прочитанные ему строки Писания, и часто не сразу понимал, в чем его настоящий долг. В Священном Писании сказано: «Не убий». Киевский правитель решил полностью отказаться от казней, а в ответ на вопрос духовенства, почему он так поступает, сказал: «Боюсь греха!» Но «расцвет уголовщины» был явно недолгим — уже очень скоро христианские



епископы объяснили князю, для чего дана ему власть, что «не напрасно он носит меч» и что «достоит ему казнить разбойника, но с испытанием», т. е. расследованием дела. И Владимир справился с разбоями.

Миф 7: Крещение Руси навсегда посорило ее с кочевыми народами

Трудно понять, откуда взялось такое умозаключение. Отношения Руси с кочевниками вообще от религиозного выбора мало зависели. На протяжении веков восточная ветвь славян сложно взаимодействовала с кочевым миром — то поддаваясь, то наступая, то сплываясь против каких-то врагов, то отбиваясь от набегов. Со времен вторжения в Европу гуннов в IV веке и до начала складывания Руси восточные славяне часто оказывались в зависимости от более сплоченных и агрессивных кочевых держав. Этот «симбиоз» мог быть и принудительным, и добровольным. Он оставил определенные следы в истории и культуре славянских народов. В IX веке появляется государство Русь, и подчиненные ей славянские племена борются за свое единство и независимость с сильнейшим государством европейских степей — Хазарским каганатом. Из других кочевых соседей Руси у некоторых шло становление своего государства, другие сохраняли племенной уклад. Русь то вступала с ними в союзы, то защищала свои рубежи от их посягательств. В IX-X веках не раз воевали с приазовскими «черными» болгарами. Около 895 года через территорию Руси на запад прорвались с боями венгры. Около этого же времени появились у границ Руси прогнавшие венгров печенеги. Известно, что их не раз наводила на русские рубежи в своих политических интересах, увы, христианская Византия. Самый крупный из



таких набегов произошел в 968 году, когда печенеги обступили Киев, и князю-язычнику Святославу пришлось оставить свои завоевания в дальних краях, чтобы вернуться домой и отогнать их. Однако после этого Русь заключила с печенегами союз — и в 969-971 годах они воевали с болгарами и византийцами на стороне Святослава. А в 972 году на днепровских порогах убили князя, возвращавшегося в Киев.

Владимиру пришлось отражать печенежские набеги сразу после захвата власти, еще в языческую пору. Это была самая затяжная война всего его правления. Принятие христианства, напротив, принесло здесь передышку — в 1008 году при посредничестве немецкого христианского миссионера Бруно Кверфуртского с частью печенегов был заключен мир. Он действовал до 1013 года, когда печенегов навел на Русь состоявший с ними в союзе христианский же правитель — польский король Болеслав... А вот с племенами гузов или торков и Святослав, и Владимир поддерживали только союз — они жили дальше от границ Руси и имели с ней общих врагов.

Так что крещение на отношения с кочевниками никак принципиально не повлияло. Языческие в основной массе тюркские племена печенегов и торков, известные как «черные клобуки», перешли на службу Руси в XII

веке и служили в основном верно. Поселившиеся к тому времени на русских рубежах половцы то воевали, то мирились, то смешивались с русскими — и религия здесь препятствовала мало. Половцы довольно легко (другое дело, насколько искренне) принимали христианство, и к 1223 году двое сильнейших ханов европейской Степи были христианами. Все известные нам династические браки между Русью и Степью (как половецкой, так и ордынской) заключались в христианскую эпоху. То, что в Монгольской империи и в Золотой Орде христианство (правда, не православное, а несторианское) могло стать государственной религией, — известный факт. Так что отнюдь не религиозными причинами обусловлены конфликты Руси с кочевыми народами, хотя, будь проповедь христианства из Руси более успешной, это способствовало бы гораздо большему их сближению.



По материалам интернет-издания православный журнал «Фома»



ПРЕДЛАГАЕМ ВАШЕМУ ВНИМАНИЮ, ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ, ПРОДОЛЖИТЬ ЗНАКОМСТВО С ЖИЗНЬЮ ПРИХОДА ПРИ ХРАМЕ ВО ИМЯ СВЯЩЕННОИСПОВЕДНИКА ИОАННА ОЛЕНЕВСКОГО С. ОЛЕНЕВКА.

День празднования иконы Божией Матери «Достойно есть»

В воскресенье, 24 июня 2018 года, в день, когда Православная Церковь чтит икону Божией Матери «Достойно есть», настоятель храма во имя Иоанна Оленевского совершил Божественную литургию.

В проповеди после чтения Святого Евангелия отец Андрей обратился к прихожанам со словом проповеди. Он раскрыл смысл Евангельского отрывка от Матфея, посвященного чуду исцеления слуги римского сотника, который смог удивить Спасителя искренностью своей веры. В продолжении пастырского наставления священнослужитель поздравил православных верующих с праздником и поблагодарил за совместную молитву.

По окончании утренней службы верующие помолились на молебне с чтением акафиста Вифлеемской Божией Матери, сразу после которого состоялась заупокойная лития.

Православные верующие Оленевки почтили память мучеников Мануила, Савела и Исмаила

В субботу, 30 июня 2018 года, в день памяти мучеников Мануила, Савела и Исмаила, настоятель храма во имя Иоанна Оленевского совершил Божественную литургию.

В своём пастырском слове, обращённом к верующим, отец Андрей рассказал о житии мучеников, которые были тверды в своей вере в Господа Бога, и благодаря которым многие язычники уверовали во Христа и крестились.

По окончании богослужения состоялся молебен с чтением акафиста священноисповеднику Иоанну Оленевскому, который совершается еженедельно каждую субботу после утренней

службы.

День празднования Боголюбской иконы Божией Матери

В воскресенье, 1 июля 2018 года, в неделю 5-ю по Пятидесятнице, в день празднования Боголюбской иконы Божией Матери, в храме во имя Иоанна Оленевского совершилась Божественная литургия, по окончании которой состоялся молебен с чтением акафиста Божией Матери (Вифлеемская).

В проповеди перед причастием отец Андрей поздравил православных верующих с праздником и напомнил молящимся, что история Боголюбской иконы Божией Матери связана с жизнью одного из известнейших русских князей XII века – святого благоверного князя Андрея Боголюбского.

В продолжении пастырского наставления священнослужитель, отметил, что по молитве к Боголюбской иконе в XVIII веке от чумы спаслись жители Владимира, и как гласит предание, она помогала и при эпидемии холеры.

«И мы молимся Пресвятой Владычице нашей Богородице, чтобы Она была и нашей подлинной молитвенницей и представительницей перед Сыном Своим и Богом нашим. Аминь», — подчеркнул отец Андрей в завершённой проповеди.

Православные верующие Оленевки празднуют Рождество святого Иоанна, Предтечи и Крестителя Господня

7 июля 2018 года святая Церковь празднует Рождество великого пророка Божия и Предтечи Христа, святого Иоанна Крестителя. Верующие села Оленевки в храме во имя Иоанна, пресвитера Оленевского, молились в этот святой день, и те, кто готовился, сподобились причас-

таться Святыми Христовыми Таин.

В проповеди перед причастием настоятель храма протоиерей Андрей обратил внимание паствы на Евангельский отрывок, который читался сегодня на Божественной литургии: «В сегодняшнем отрывке мы слышим все события, происходившие в этот день много лет назад. Предтеча и Креститель Господень Иоанн родился в праведной семье пророка Захарии и Елисаветы. Господь даровал возможность Елисавете уже в старости родить, тем самым показав, что у Бога ничего невозможного нет. Архангел Гавриил предсказал Захарии, что у него и его жены родится ребенок, который подготовит путь Христу. Однако за свое маловерие он был наказан безмолвием. И смог говорить только после рождения, как только он написал его имя. И после этого пророк Захария начал славить Бога. Иоанн Предтеча с самого начала жил в пустыне и воздерживался от всего. И в этой атмосфере молитвы он смог дорастить свою сущность до такого состояния, чтобы ту миссию, какую возложил на него Создатель, смог с честью выполнить. И пострадал за правду, чтобы войти в Царство Небесное».

В продолжении пастырского наставления священнослужитель отметил: «На Руси этим именем называли младенцев, и оно даже стало нарицательным. Пусть по молитвам Иоанна Предтечи вся наша жизнь пройдет в покаянии, иначе невозможно пройти свой путь. Господь положил покаяние, чтобы мы последовали примеру Иоанна Предтечи. Пусть Господь благословляет всегда всех вас. Аминь».

Сразу после богослужения состоялся молебен с чтением акафиста священноисповеднику Иоанну Оленевскому, который совершается еженедельно каждую субботу после утренней службы.



День памяти святых Петра и Февронии Муромских в Оленевском храме

8 июля 2018 года, в день памяти святых благоверных князя Петра и княгини Февронии, Муромских чудотворцев, отмечаемый как День семьи, любви и верности, в храме священноисповедника Иоанна Оленевского совершилась Божественная литургия.

На богослужении читалось Евангелие от Матфея 10 зач., IV.25-V.12, также прихожанам было предложено послушать житие святых благоверных князя Петра и княгини Февронии Муромских.

В пастырском наставлении отец Андрей рассказал о жертвенности христианской любви, о важности сохранения семейных ценностей и пожелал всем любви и укрепления семьи в Господе.

По окончании богослужения был отслужен молебен с чтением акафиста Божией Матери (Вифлеемская).

Праздничное богослужение в честь апостолов Петра и Павла

12 июля 2018 года, в день празднования святых первоверховных апостолов Петра и Павла, в храме во имя священноисповедника Иоанна Оленевского села Оленевка состоялось торжественное богослужение с литургией Иоанна Златоуста.

Ранее, накануне праздника в честь святых первоверховных апостолов Петра и Павла, духовенство и православные верующие молились на Всенощном бдении.

В проповеди перед Причастием отец Андрей поздравил верующих с днем памяти святых славных и всехвальных первоверховных апостолов Петра и Павла, напомнив, что сегодняшним днем оканчивается апостольский пост, который начинался с Недели всех святых.

В продолжении пастырского наставления священнослужитель рассказал о житии апостолов, проповедовавших христианство по всему миру, подчеркнув разность человеческих характе-



ров и путей, ведущих к Богу.

Празднование Положения честной Ризы Пресвятой Богородицы во Влахерне (V век)

15 июля 2018 года, в Неделю 7-ю по Пятидесятнице, в день празднования Положения честной ризы Пресвятой Богородицы во Влахерне, в храме во имя Иоанна Оленевского совершилась Божественная литургия и молебен с чтением акафиста Пресвятой Богородице (Вифлеемская).

В канун воскресного дня духовенством храма совершено Всенощное бдение, во время которого молились местные жители и паломники.

По окончании богослужения настоятель Оленевского храма протоиерей Андрей произнес проповедь, в которой истолковал воскресное Евангельское зачало об исцелении двух слепых и пожелал прихожанам того, чтобы огонь веры горел в сердцах так, как заповедал нам Господь.

чтения Святого Евангелия. Священнослужитель акцентировал внимание на отрывке из Евангелия от Матфея, повествующий об чудесном насыщении народа пятью хлебами и двумя рыбами: «Когда Иисус увидел множество людей, слышим мы в сегодняшнем Евангелии, Он сжалился над ними. Никто, как Христос, не имеет такой жалости к человеческим душам. Его сострадание к людям поистине не имеет конца. Все Евангелие раскрывает нам именно такой лик Христа».

По окончании богослужения настоятель храма поблагодарил ее участников за совместную молитву и преподал верующим Божие благословение.

Отметим, кроме прихожан храма, воскресную службу посетили православные верующие из города Пензы. И по окончании литургии паломники с экскурсоводом Юлией Мадяр побывали в значимых для оленевского священноисповедника святых местах – на его малой родине в селе Оленевка.

Воскресная служба в Оленевском храме

В воскресенье, 22 июня 2018 года, в неделю 8-ю по Пятидесятнице, в храме во имя священноисповедника Иоанна Оленевского настоятель храма совершил Божественную литургию.

С пастырским наставлением отец Андрей обратился к православным верующим после





Дорогие читатели! В рубрике, посвященной святым России, канонизированным Русской Православной Церковью, мы продолжаем рассказывать о житиях святых, размещать информацию о том, какому святому о чем молиться и как правильно это делать. Надеемся, что наше печатное издание принесет вам пользу и душевный мир. Храни вас Господь! Святые угодники Божии, молитесь Бога о нас!

СВЯТЫЙ ИГУМЕН МИТРОФАН ВОРОНЕЖСКИЙ (1623-1703)

Дни памяти в августе (по новому стилю):
1 августа, 20 августа (Обретение мощей)

Митрофан Воронежский родился 6 ноября 1623 года в Московском уезде, селе Антиповка. При рождении имел имя Михаил. Рос и учился Михаил здесь же, в своем селе. Женился, имел сына. Но жена его рано скончалась и в 40 лет Михаил овдовел. После этого он постригся в монашество и принял имя Митрофан – в 1663 году. Митрофан славился строгой монашеской жизнью, благодаря чему настоятель Яхромского монастыря назначил его игуменом.

Далее жизнь игумена Митрофана как священнослужителя складывалась следующим образом:

- В 1675 году становится игуменом Троицкого монастыря в городе Макарьев.

- В 1680 там же берет на себя обязанности управляющего десятиной, то есть покровительствует нескольким храмам. В данном случае их было 94.

- В 1682 году Митрофана назначают епископом Воронежским.

Дела воронежской епархии были сильно запущены тогда: жители области не показывали никакого доверия к Церкви, практически не посещали храмы. Образовательный уровень их был низок. Церковная жизнь состояла в жутком запустении: имеющихся храмов катастрофически не хватало для растущего населения.

Когда Митрофан являлся епископом Воронежским, число церквей значительно увеличилось. Были основаны несколько монастырей и каменный пятикупольный храм в самом Воронеже.

Епископ активно строил в селах школы, занимался благотворительностью. Был строгим, но честным и справедливым, благодаря чему смог завоевать доверие простых людей.

ПОЧИТАНИЕ И КАНОНИЗАЦИЯ

В 1703 году Митрофан Воронежский тяжело заболел и скончался в возрасте 80 лет. На его похороны присутствовал сам царь Петр I и лично нес гроб до места погребения. И по сей день его мощи хранятся в Благовещенском соборе города Воронеж. В 1832 году святитель Митрофан был причислен к лику святых.

По всей стране построено много храмов во имя Митрофана Воронежского:

1. В 1847 году в Санкт-Петербурге построена церковь его имени.

2. В 1904 году на территории республики Карелии основан скит «Митрофаниевская пустынь».

3. А в 2003 году создан храм святителя при институте МВД в городе Воронеж.

4. Отметим, храм в честь данного святого построен и в Пензе, он располагается по адресу улица Водопьянова, 19.

МОЛИТВА МИТРОФАНУ ВОРОНЕЖСКОМУ

Просят верующие Митрофана о разном. Еще при жизни помогал он вылечиться от болезней, давал кров нуждающимся, помогал осиротевшим детям.

О святителю отче Митрофане, се мы грешнии, нетлением честных мощей твоих и многими благодеяньми, чудесно содеянными и содеваемыми тобою, уверившись, исповедуем, яко имаши велию благодать у Господа Бога нашего, и всемирно ко твоему благосердию припадающе, тебе молимся сице: моли о нас Христа Бога нашего, да низпослет всем чтущим святую память твою и усердно к тебе прибегающим богатыя милости Своя; да утвердит во святей Своей Православней Церкви живой дух правыя веры и благочестия, дух ведения и любве, дух мира и радости о Дусе Святе, да вся чада ея, чиста суща от мирских искушений и плотских похотей и злаго действия злых духов, духом и истиною поклоняются Ему и усердно о соблюдении заповедей Его ко спасению душ своих да потщатся. Пастырем ея да даст Господь святую ревность попечения о спасении людей, во еже неверующия просветити, неведущия наставить, сомнящияс явразумити, отпадшия от Православныя Церкви к ней возвратити, верующия в вере соблности, грешныя на покаяние подвигнуть, кающияс утешити и во исправлении жизни утвердити, и тако вся люди ко уготованному вечному Царству святых Его привести. Умоли Господа, угодниче Христов, верных рабов Его, в скорби и печали день и ночь вопиющих к Нему, многоболезненный вопль да услышит и да изведет от погибели живот наш. Всем же в державе людем да дарует благий Бог наш мир, тишину, безмятежие и изобилие плодов земных, паче же ко исполнению заповедей Его тщание неленостное; и да избавит царствующия грады, град сей и вся иныя грады и веси от глада, труса, потопа, огня, меча, нашествия иноплемennых, междоусобныя брани, смертоносныя язвы и от всякаго зла. Ей, святителю Божий, да устроиши молитвами твоими вся благая душам и телесем нашим, да и мы прославим в душах и телесех наших Господа и Бога нашего, Иисуса Христа, Ему же со Отцем и Святым Духом слава и держава во веки веков.

Аминь.

По материалам из открытых интернет источников



Предлагаем вам, дорогие читатели, продолжить знакомство с духовной жизнью прихода глазами прихожан храма священноисповедника Иоанна, пресвитера Оленевского.

Н А Б А Т Ю Ш К И Н Н Ы Х П Р О С Т О Р А Х

...продолжение

– Да нет, не в том дело, – заволновалась женщина, – лучше, чем в храме, нигде не помолишься, тем более в храме в честь такого святого.

– Вот именно! Первый и единственный храм в честь Иоанна Оленевского, – поддержал меня кто-то.

– Ну, расскажите, почему именно это место вы выбрали для молитвы? – примирительно спросила я.

– Да не выбирала я, – обрадовавшись такому доброму повороту разговора, воскликнула «тайная молитвенница». – Я уже много случаев слышала, что святой старец везде на этом святом месте. Он везде слышит искренние молитвы: и на могилке, и у дуба, и у родника...

– И в келиях, и, главное, в храме, – вставил кто-то, и женщина снова смутилась и замолчала.

– Ну, ладно, ладно, расскажите свою историю, – примирительно сказала я.

Женщина оживилась, радостно посмотрела на всех и начала:

– В прошлом году летом я приезжала сюда. Машина мне попала случайно, знакомые тоже ехали в Соловцовку и взяли меня. На обратном пути нехотя обещали забрать, упрекая за то, что осталась здесь, а не поехала с ними.

– А почему же вы остались здесь, а не с ними поехали?

– Моя сестра двоюродная, вы ее знаете, Лена... Она здесь часто бывает, купается в источнике святого старца, дала мне ваш сборник стихов «Время собирать камни». Я их несколько раз перечитывала. Мне показалось, что если я приеду сюда, помолюсь, то проблема моя сразу разрешится.

– Ну, про проблему можете на рассказывать, это же сокровенно.

– Ну почему? Я могла бы рассказать, это не тайна, в нашей школе все ее знают.

– В школе знают? – спросили как-то разом все присутствующие.

– Ну да, я же в школе работаю завхозом, – уселась она на доску-лавочку перед храмом, где рабочие иногда чай пьют.

Все расселись около нее.

– Года два назад, – продолжает Лидия Николаевна, так ее зовут, – наш учитель труда запил горькую, они с женой разошлись, я не знаю из-за чего, но переживал он страшно. И вот не нашел ничего лучше, как топить свое горе в вине. И до того довели его эти три семерки...

– Какие три семерки? – опять хором спросили мы.

– Да вино вроде так называется, я точно не знаю, но директриса наша говорила, что если ему оставят три семерки, то пусть и останется с ними, и уволила его, чтобы он не компрометировал школу.

Все тяжело вздохнули.

– Я его несколько раз потом видела пьяного (мы же в одном доме живем) около магазина, – продолжила с грустью Л.Н., – так было жалко мужика. Раньше он был высокий, на лицо хороший, одет прилично, а теперь исхудал, одежда на нем обвисла, мятая, грязная. Раньше он всем учителям нравился как мужчина, а потом все брезгливо отвернулись от него.

– Лида, ну ты уж больно подробно, может, некогда людям, – оборвала ее спутница.

– Ничего, ничего, рассказывайте Л.Н., послушаем, – обратилась я к присутствующим как бы за разрешением.

– Конечно, конечно, раз Е.М. просит.

– Ну вот.., – продолжила было Л.Н., и остановилась. Слезы заблестели у нее на глазах, но она справилась с ними. – Ну вот.., а в прошлом году, в это же время приблизительно, я увидела, что он, скорчившись, валяется около винного магазина. Узнала его только по костюму, хотя и костюм

трудно было узнать. Повернула его, а он весь в крови, избитый. Попросила там двоих мужчин почти такого же вида помочь мне донести его до моей квартиры. Они несут его за руки, за ноги, а сами приговаривают: «Ну вот, есть же люди, есть же люди». Я его отмыла, отстирала, спать уложила на кровать сына. И так жалко мне его стало, как родного, я ведь давно одна живу.

– А про сына и мужа расскажешь? – как-то не к месту задала вопрос одна из спутниц. Л.Н. так скорбно посмотрела на нее, что все поняли: «Не расскажет».

– Рассказывайте Л.Н., рассказывайте, что считаете нужным.

Она долго молчала, справляясь со слезами, с упреком поглядывая на виновницу неуместного вопроса.

– Ну вот... думаю, у меня душ свищет во все стороны, от унитаза седушка отвалилась, с утюгом проблемы, того и гляди током стукнет, а тут лежит такой мастер-золотые руки никому не нужный. Когда он проспался, смущался страшно, извинялся все за свой вид. Хотя отстиранный и отутюженный, хотя и исхудавший, выглядел вполне прилично. Он ушел, а соседка, видевшая, как я с бомжами заходила к себе домой, рассказала об этом директрисе. Та, не разобравшись, наговорила мне такого! А в конце спросила: «Мне что и вас увольнять?». Вот тут-то я и вспомнила про Оленевского старца и приехала сюда почти случайно к концу дня, когда храм был уже закрыт. Мне Лена рассказывала про женщину, которая получила помощь плача около «кирпичика» со своим именем, но у меня даже кирпичика не было.

– А ведь храм-то у нас не был закрыт! – с отчаянием сказала я. – Это у нас такая тугая дверь и ручки смущают. Большие красивые ручки, а подводят тем, что надо еще за среднюю ручку потянуть, чтобы открыть защелку, а потом уже за большие ручки



тянуть. Вот проблема-то! Надо срочно заменить. Вообще-то мы дверь открытой держим, а иногда ветер закроет или еще что...

– Да не переживайте вы, значит, так надо было, в храме я бы так не плакала.

– А как ты плакала? – спросила опять та же спутница.

– Так! Как режут женщины от безысходности? Я начала плакала перед дверью, огорченная тем, что храм закрыт. По этой вот тропинке люди ходили, ребяташки-школьники. Я застеснялась, выбрала момент и с ревом побежала в кусты. А там то ли кучка сена, то ли хвороста. Я, наверное, споткнулась, упала на нее и разревелась.

– А молилась-то как? – опять проявилась та же любопытная.

Л.Н. не поняла, кто спросил, поэтому отвечала обстоятельно:

– Когда выплакалась всласть, вспомнила про святого старца: «Батюшка!». И опять в слезы. Только подумаю, о чем надо просить, соберусь с силами и опять: «Батюшка!», а на большее сил не хватает. Затихла только тогда, когда услышала шепоток

какой-то и похихикивание. Повернула голову, а три детских головки как скользнут по цветущей сирени, и бегом. Мне стало так стыдно. Почувствовала себя, как пьяница подзаборная. Когда все стихло, подошла снова к храму, он был открыт, но зайти не решилась. Представила себе свое заплаканное, опухшее лицо в шрамах.

– Каких шрамах? – спросили почти все.

– Ну, я, наверное, когда лежала на этой куче хвороста и сена, щекой прижималась к ней, и на лице остались вмятины, как шрамы, даже рукой можно было ощутить. Я бегом к роднику.

– Ты же говорила, что не была у родника раньше.

– Говорила, что не была, а как-то ноги сами побежали под горку. Я бегу и думаю, что пусть лучше машина, с кем я приехала, уедет, только чтобы меня в таком состоянии не увидели. Я искупалась в роднике, даже не помню, как (раньше так боялась холодной воды). Поднимаюсь в горку, а у храма уже машина ждет меня.

– Ну, а что дальше? – нетерпе-

ливо спросил кто-то.

– На следующее утро я проснулась от звонка в дверь. Открываю, а там мой отмытый, отутюженный и побритый.

– Ну и что?

– Ну и все!

– Так ты об этом просила?

– Да не помню, я же только плакала...

– Это ты про того, с кем сейчас живешь?

– А то про кого же! Его и на работе восстановили, и передо мной директриса извинилась. Мы теперь дружим, как говорится, домами.

– Ну вот, а ты печалилась, что у тебя кирпичика нет. Ну, пойдем на твою полянку. Или нет?

– Можно мы сначала на кирпичик запишемся?

– Можно, – сказала я, а подумала о том, что я ведь тоже знаю эту историю с кирпичиком.

Это про женщину, которая получила помощь плача около «кирпичика» со своим именем. Может, и ее тоже записать? Ладно, потом когда-нибудь. Не забыть бы только.

Стихотворение

"Время собирать камни"

Есть местечко в Сурском крае
На Ардым-реке,
Где Господь явил Святого
В давнем далеке.

Во Введенском храме рос он,
Духом возрастал.

В середине жизни старцем
Чудотворным стал.

В конце дней, в начале века
Миру "свет-конец".

Нет прискорбней человека,
Чем Святой отец.

На людей в годину козней
(Это Божий план)

Изливал благословенья
Старец Иоанн.

А теперь он молит Бога -
Веру нам спасать,
Где разрушили святыни
Камни собирать.



Автор – ктитор храма во имя Иоанна,
пресвитера Оленевского,
Елизавета Егорова

Стихотворение "Дуб"

Среди просторов Родины
Над зеркалом пруда
Стоит селе Оленевка
Спокойно. А тогда...

Тогда и ныне над прудом
Печальный дуб стоит.
Он с тем, кто верен Господу,
Как с другом, говорит.

Расскажет дуб скорбящий,
Кто старца истязал,
Жестоко тело слабое
К стволу его вязал.

Откроет дуб, как мучили
Святого своего,
Стреляли и топили
Взамен молитв его.

За милость чудотворца
Не зря, что старец свят,
В тюрьму сажали снова,
Не зная, что творят.

Здесь нынче люди молятся
У дуба - у креста.
Где старец муки претерпел
За веру во Христа.

Целитель-чудотворец
Простил тем людям зло.
Его благословением
Прославилось село.

Теперь святой Оленевский
Живет на небесах.
Тому, кто чтит Спасителя,
Являет чудеса.

Редакционный совет: протоиерей Димитрий Кошолкин,
Елизавета Егорова, Екатерина Фролова
Дизайн и верстка: Фролов А.В.
Корректор: Логинова Т.В.
Тираж 100 шт.

Наши контакты:
сайт: <http://olenevka.cerkov.ru>
<http://olenevkahram.ru/>
тел: +7 (906) 398 80-36
+7 (8412) 38-75-78